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Kirjallinen kysymys irakilaisten laittoman maahantulon lisäänty-
misestä passidelegaation toimien seurauksena

Eduskunnan puhemiehelle

Irakin sisäministeriö lähettää Suomen pääkaupunkiseudulle lähiaikoina delegaation, joka aikoo
hoitaa passien myöntämistä irakilaisille turvapaikanhakijoille.

Passiryhmän saapumisen tarkoituksena on sisäministeri Kai Mykkäsen (kok) mukaan myöntää
uusia passeja irakilaisille. Ministeri Mykkänen on kertonut, että Suomen motivaationa on auttaa
Suomessa oleskelevia ja työssä käyviä turvapaikanhakijoita saamaan asiakirjansa kuntoon (Tu-
run Sanomien verkkojulkaisu 12.9.2018).

Passidelegaation saapuminen Suomeen olisi myönteinen ja kansallisen etumme mukainen toi-
menpide, jos tarkoituksena olisi helpottaa irakilaisten paluuta kotimaahansa voimassa olevien
henkilöllisyystodistusten avulla. Tämä ei kuitenkaan toteudu, eikä se ole edes hallituksen tarkoi-
tuksena. Irakilaisille tarjotaan varasuunnitelma Suomessa pysymiseksi, vaikka Suomeen saapuu
edelleen laittomasti rajan ylittäviä irakilaisia. Passidelegaation toimet eivät edistä irakilaisten pa-
luulähtöä. Seurauksena voi päinvastoin olla, että Suomen houkuttelevuus irakilaisten turvapai-
kanhakijoiden kohdemaana kasvaa ja irakilaisten laiton maahantulo lisääntyy.

Kyseenalaista on sekin, miksi Suomen hallitus näin aktiivisesti edistää yhden valtion passidele-
gaation saapumista, mutta ei muiden. Irakilaiset saavat erityiskohtelua, mikä voi entisestään lisä-
tä Suomen houkuttelevuutta irakilaisten turvapaikanhakijoiden kohdemaana sekä irakilaisten lai-
tonta maahantuloa.

Pääministeri Sipilän hallitus on nyt neuvotellut Irakin kanssa irakilaisten Suomeen jäämisen kei-
noista ja tekee toimenpiteitä maahan jäämisen helpottamiseksi, mutta ei ole samalla vastavuoroi-
sesti edellyttänyt Irakia vastaanottamaan laittomasti Suomeen saapuneita tai laittomasti Suomes-
sa olevia irakilaisia.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitämme asianomai-
sen ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Mitä hallitus aikoo tehdä huolehtiakseen siitä, että irakilaisten laiton maahantulo Suo-
meen ei yleisty passidelegaation toiminnan käynnistyttyä?
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